		ATA DA 13ª SESSÃO ORDINÁRIA, DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA E DA 5ª LEGISLATURA. 10/08/09. 19:00hs.


Aos dez dias do mês de agosto de dois mil e nove, às dezenove horas, no Plenário Jacó Algarve, da Câmara Municipal de Vereadores de Engenho Velho – RS, sito na Rua Capitão Valério, 845, realizou-se a 13ª Sessão Ordinária, da 1ª Sessão Legislativa Ordinária, da 5ª Legislatura, sob a Presidência do Vereador ANTONIO DE LIMA FRANCIO, e presente os Vereadores: VALDECIR LUIZ ESTEVAN, GERSI SOARES FLORIANO, HELIO TOMAZINI, LUCIMAR ANTONIO VOLPI, ONEIDE TEREZINHA MORAES, ILÍRIO ROQUE PORTELA, ELOIR GALLINA e ADAIR LUDKE. O Presidente, verificando o “Quorum” legal, solicitou ao Vereador Lucimar Antonio Volpi, para que fizesse a leitura de um trecho da Bíblia. Seguindo, colocou em discussão e votação a ata da 12ª sessão ordinária, não havendo discussão, em votação foi aprovado por unanimidade de votos e sem ressalvas. Na seqüência, solicitou ao 1° Secretário da Mesa, Vereador Helio Tomazini, para que fizesse a leitura das proposições apresentadas à mesa. Ato contínuo, o Presidente passou para o PEQUENO EXPEDIENTE onde o Vereador ADAIR LUDKE, após saudações disse que gostaria de saber qual a intenção do Executivo nos próximos dias á respeito das estradas municipais, pois não vê as máquinas trabalharem a muito tempo. Criticou o turno único em especial a forma que foi implantado, ignorando o Poder Legislativo. Sobre a poda das árvores, disse que pediu pra podar em frente a casa de sua filha, e não foi atendido, pois a motosserra estava estragada, e teve que fazer por conta, e disse que no mês de julho e agosto é a época de     podas, e este serviço tem que ser feito, mas sem exageros. A respeito da iluminação pública, disse que na casa dos companheiros políticos tem iluminação, o que não acontece nas dos adversários, e pediu uma maior atenção na frente da Prefeitura. Os demais vereadores inscritos suspenderam o uso da palavra. Na seqüencia, o Senhor Presidente passou para o GRANDE EXPEDIENTE, onde o Vereador LUCIMAR ANTONIO VOLPI, após cumprimentos sobre a iluminação pública, assunto levantado pelo colega Adair, disse que na residência de alguns companheiros tem iluminação pública inclusive de dia. Falando sobre saúde, fez alguns questionamentos: Quantos médicos temos no Município? Quanto cada um ganha? 	Qual a forma de trabalho? Quais os dias de trabalho de cada um? Fez um pedido verbal ao Senhor Presidente que convoque o Chefe de Departamento de Saúde, Laercio Lamonato, para tirar dúvidas referentes a estes assuntos. Justificou o pedido dizendo que é cobrado pela população, e devida ser uma pessoa de idade bastante avançado e procurar um médico á noite, ao invés do médico vir, tiveram que levar a paciente até Ronda Alta. Finalizou dizendo que com isso não está dizendo que não está sendo bem feito, mas algumas coisas tem que ser feita de outra forma para melhorar o atendimento. O Vereador ADAIR LUDKE, sobre o pedido do Vereador Lucimar em convocar o Chefe de Departamento de Saúde, Laercio, para tirar algumas dúvidas, disse que em um fim de semana desses, existia pessoas de nosso Município internadas em Constantina, Ronda Alta e Sarandi, e isso também tem que ser explicado. Em relação a pessoa de idade que o Vereador Lucimar falou, disse que é a mãe do Vereador Tomazini, e solicitou a este que tome uma posição, e exija explicações, embora o Dr. Paulo esteja fazendo um bom trabalho, mas está ganhando pra isso. Sobre a gripe A, disse que quanto mais escuta menos entende, e perguntou como anda a Saúde Pública? Como estão tratando ás pessoas que chegam nos hospitais com gripe? Criticou a Saúde do Município, dizendo que já tivemos mais saúde pública, e hoje não conseguimos trazer um médico par morar, e que temos que ser mais organizados em termos de saúde, assim como os indígenas, e o São Rafael não tinha dinheiro pra pagar a luz e nem o salário dos funcionários. Disse que foi criado o Departamento de Assuntos Indígenas, e tem pessoas usando carro público e da função, para encaminhar documentos do salário maternidade e cobrando propinas, sugeriu o afastamento dessas pessoas do cargo. Os demais vereadores inscritos suspenderam o uso da palavra. Não havendo necessidade de intervalo, o Presidente passou para a ORDEM DO DIA, / MOÇÃO DE PESAR pelo falecimento de Constante Santa Catarina. Não havendo discussão, em votação foi aprovado por unanimidade de votos. Seguindo, o Presidente passou para as EXPLICAÇÕES PESSOAIS, onde a Vereadora GERSI SOARES FLORIANO, convidou os Vereadores para participarem de uma reunião, amanhã dia 11, às quatro horas da tarde, aqui na Câmara de Vereadores, juntamente com todos os servidores municipais, para discutir a possibilidade de aderirmos ao Plano de Saúde do IPE. Sobre o que falaram os Vereadores Lucimar e Adair a respeito dos Médicos, saiu em defesa do Dr. Paulo dizendo que é o que menos ganha, e o que mais tapa buracos, não sendo dinherista, e fazendo muitos atendimentos gratuitos. Concordou com o Vereador Lucimar em convocar o Chefe de Departamento de Saúde para dar explicações a respeito dos médicos, inclusive tem Médico que trabalha 40 horas. O Vereador LUCIMAR ANTONIO VOLPI, perguntou á Vereadora Gersi que disse que tem um Médico concursado 40 horas, será que realmente trabalha ás 40 horas? Sobre o Hospital perguntou, será que a Administração Municipal está repassando algum recurso pro Hospital? Disse que com a convocação do Chefe de Departamento de Saúde, todas essas dúvidas serão tiradas. Sobre a denúncia do Vereador Adair que uma pessoa que ocupa um determinado cargo cobra para encaminhar salário maternidade, disse ser uma denúncia muito grave, e o Prefeito e as lideranças da Comunidade indígena tem que tomar uma posição, após investigar essa situação. O Vereador HELIO TOMAZINI, após saudações, falando sobre a Consulta Popular, disse que eram 13 metas entre regional e municipal pros eleitores escolherem, e o resultado foi o seguinte: Em 1º ficou a Saúde - reforma da unidade básica; em 2º a agricultura - geração de renda; em 3º a habitação; e, em 4º agricultura - via de acesso rural. Disse que ao iniciar a votação pediu ao Chefe de Departamento de Indústria, Comércio e Habitação, Sr. Jovelino, para ver se tinha algumas prioridades, e a resposta foi, cada um escolhe o que achar conveniente. Agradeceu as pessoas que votaram. Fez de suas palavras as palavras da Vereadora Gersi em relação ao Dr. Paulo pela pessoa humana que é. Sobre o fato de o Dr. Paulo não vir atender sua mãe, disse que irá se informar com o Prefeito e o Chefe de Saúde para ver como foi combinado o atendimento á noite, e se tiver que vir, vai ter que cumprir, assim como o Dr. Beto e o Dr. Vitor que tem 40 horas. Referindo-se ás estradas, disse que já pediu pro Chefe de Obras que na medida do possível vai arrumando as estradas pra não deixar o serviço acumular, depois sai um serviço mal feito. Sugeriu para ás maquinas todas se deslocarem em uma comunidade, fazer todo o serviço, e só depois retornar. Sobre as podas das árvores, disse que pediu ao Chefe de Departamento de Agricultura para fazer uma poda tirando os galhos de baixo para ter uma visibilidade melhor e onde encostam na rede, e não fazer uma poda para deixar simplesmente o tronco da árvore, pois todos sabem a importância e a função da árvore. Sobre a iluminação pública, disse que já falou com o Chefe de Serviços Urbanos, inclusive a iluminação na frente da Prefeitura, mas tudo esbarra nos recursos. Também disse que pediu ao Chefe de Serviços Urbanos para que faça alguma coisa na Rua Capitão Valério, principalmente em frente aos Bancos e o Comércio para amenizar o problema dos buracos, assim como os passeios no Centro da Cidade, assim tendo um visual melhor. O Vereador ILÍRIO ROQUE PORTELA, após cumprimentos referindo-se ás estradas, disse que fica chato cada quinze dias os Vereadores estarem cobrando que os serviços sejam feitos, e disse que o Chefe de Obras tem que dar conta dos serviços colocando ás máquinas pra trabalhar. Falou que pediu pra arrumar a ponte da Felipe e Boa Vida, mas continua na mesma coisa, a gente não tem respaldo nenhum, dizem que vão fazer, mas acabam não indo. Disse reconhecer que na área tem pouca população, e tem que priorizar as estradas que dão acesso ao Município, mas na área são 53% do Município e o Município é pequeno, fácil de lidar e as estradas da área estão péssimas. Sobre o Departamento de Assuntos Indígenas, tema levantado pelo Vereador Adair, disse que se está acontecendo alguma coisa, o Prefeito tem que chamar o pessoal e dar um basta nisso. Disse que pediu pro Prefeito olhar o salário do pessoal que trabalha no Posto de Saúde da Bela Vista, pois, segundo o Vereador os salários estão muito baixos, e pediu pro Presidente ajudar a cobrar essa situação. Sobre a Escola na área indígena, disse que vai esperar até o dia vinte, caso contrário tem que se movimentar e ir atrás dessa situação, pois passa ano e sai ano, e a situação continua difícil tanto no inverno como no verão, com isso não conseguindo dar um bom estudo. Desejou um feliz dia dos Pais a todos os Pais do Engenho Velho pela passagem do dia dos Pais ocorrido no dia de ontem. A Vereadora ONEIDE TEREZINHA MORAES, após saudações disse que sobre o que falou o Vereador Adair a respeito do Departamento de Assuntos Indígenas, disse que vai aproveitar a oportunidade para dar uma explicação ao Vereador Ilírio porque votou contra a criação desse Departamento, que não foi contra os índios, mas porque sabia que ia dar no que está dando, só não esperava que fosse acontecer tão rápido. Concluiu dizendo que é uma acusação muito grave, e se o Prefeito estiver sabendo deverá tomar as devidas providências. O Vereador ADAIR LUDKE sobre o que a vereadora Oneide falou, disse que o Prefeito sabe, mas não pode passar em branco, e só um puxão de orelhas é pouco. Referindo-se a Consulta Popular disse que houve um combinado entre o Jovelino e mais um grupo para escolher as seguintes prioridades: Saúde – reforma da unidade básica; Habitação; Agricultura – via de acesso rural; e, agricultura – geração de renda, e a prova está na votação, com isso deixando de fora a segurança pública – viatura leve pra Brigada Militar. Concluiu dizendo que a Brigada Militar merece mais apoio do Executivo Municipal, só assim teremos mais segurança. Os demais vereadores inscritos suspenderam o uso da palavra. Sendo estas as matérias da sessão, o Sr. Presidente Antonio de Lima Francio, agradeceu a presença de todos e deu por encerada a presente sessão. Nada mais havendo a contar, eu Helio Tomazini, 1° Secretário da Mesa diretora, determinei ao Diretor Administrativo da Câmara, Dr. Cesarlei Carpenedo, para que lavrasse a presente ata que, após distribuída em avulso, aprovada será assinada por mim e pelo Presidente.
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